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Opgave 3.1 - Meerderheid heeft liever minder spullen in huis
Nederlandse huishoudens bezaten eind 2016 met zijn allen zo’n 167 miljard euro aan spullen, zo blijkt uit de meest recente cijfers van het Centraal Bureau voor de Statistiek (CBS). Dit is gemiddeld een kleine 22 duizend euro aan ‘spullen’ per huishouden. Uit de CBS-cijfers blijkt dat de totale hoeveelheid spullen in tien jaar vrijwel gelijk is gebleven.
Op de vraag: ‘Hoe denk jij over de hoeveelheid spullen in je huis?’ wijst de uitslag duidelijk een richting op. Een ruime meerderheid van de ondervraagden (54%) geeft aan minder spullen te willen hebben, oftewel ‘te willen ontspullen’. Ruim vier op de tien (43%) geeft aan voldoende in huis te hebben. Slechts een zeer kleine groep van 3% geeft aan juist méér spullen in huis te willen halen. Dat blijkt uit een peiling van het ING Economisch Bureau onder ruim 19.700 mensen op Mijn ING Nieuws.
Minder spullen lijkt in eerste instantie lastig te verenigen met de standaard stelling uit de economie: ‘meer is beter’. Daarbij gaan we er in principe vanuit dat meer van iets (goederen of diensten) consumenten ook meer ‘nut’ oplevert.

a.	Gaat het onderzoek van ING over gebruiks- of verbruiksgoederen? Licht het antwoord toe met behulp van de tekst. 
b.	Leg uit dat de standaard stelling ‘meer is beter’ duidt op een lineaire economie.
c.	Leg met het begrip deeleconomie uit dat minder spullen in huis niet hoeft te betekenen dat mensen minder spullen gebruiken.
Duurzaam consumeren blijkt lastiger voor consumenten als er financiële offers en gedragsverandering worden gevraagd. 
d.	Leg uit dat ontspullen een eenvoudige manier is voor de circulaire consumenten om zich duurzaam te gedragen. 

Opgave 3.2 Handel in afval draagt bij aan duurzame economische ontwikkeling
Veel afval van West-Europese landen wordt in andere landen gerecycled. Zo wordt oud papier geëxporteerd naar India, oude autobanden naar Oost-Europa en afvalplastics naar China. De relatief goedkope arbeid in de afval importerende landen maakt het rendabel om in die landen uit het afval materialen te selecteren die geschikt zijn voor hergebruik. Uit onderzoek door een milieueconoom blijkt dat de export van recyclebaar afval door West-Europese landen een bijdrage kan leveren aan een meer duurzame economische ontwikkeling.
In het onderzoeksrapport wordt geconcludeerd dat secundaire grondstoffen1  voor de afval importerende landen een aantrekkelijk alternatief zijn voor de import van primaire grondstoffen2. 

1) Secundaire grondstoffen zijn via recycling teruggewonnen grondstoffen.
2) Primaire grondstoffen zijn nog niet eerder in producten verwerkte grondstoffen.

a.	Leg uit dat de verwerking van recyclebaar afval ertoe kan bijdragen dat de economische ontwikkeling duurzamer wordt.
b.	Leg uit dat er bij de verwerking van recyclebaar afval sprake is van een circulaire economie.
c.	Noem nog twee vormen van circulaire economie.




Uitwerkingen 

Opgave 3.1 - Meerderheid heeft liever minder spullen in huis
a.	Over gebruiksgoederen. Het zijn spullen die in huis bewaard worden om later nogmaals gebruikt te worden.
[bookmark: _GoBack]b.	In de lineaire economie wordt geld verdiend aan het verkopen van zoveel mogelijk spullen, daarom is meer automatisch beter. In een circulaire economie worden grondstoffen hergebruikt en moet voor een nieuw product eerst grondstoffen gewonnen worden uit oude producten.
c.	In een deeleconomie gebruiken mensen (tegen betaling) elkaars spullen. Niet iedereen heeft dan alle spullen zelf in huis.
d.	Ontspullen kost geen geld omdat je niks koopt, maar juist weggooit. Mensen hoeven ook geen ander gedrag aan te leren omdat ze spullen weggooien die ze weinig gebruiken. Dit maakt het makkelijk voor mensen om hun ongebruikte spullen een nieuwe bestemming te geven zodat ze vaker gebruikt zullen worden en anderen dezelfde spullen niet nieuw hoeven te kopen.

Opgave 3.2
a.	Het milieu wordt gespaard / de grondstoffenvoorraad raakt minder snel uitgeput, waardoor de huidige economische groei minder ten koste gaat van de toekomstige groeimogelijkheden.
b. Door het toenemend gebruik van secundaire grondstoffen hoeven er geen nieuwe grondstoffen uit de natuur gewonnen te worden. De grondstoffen blijven circuleren in de productieketen. 
c. Levensduurverlenging en gebruiksmaximalisatie.
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