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Wijzigingen in bestaande drukken lesbrieven onderbouw 3e klas 2023-2024
Bij kleine wijzigingen, die niet groot of talrijk genoeg zijn om een nieuwe druk te rechtvaardigen, plaatsen wij een v1, v2 of een v3(etc.) achter de titel. Wat er exact veranderd is in deze versies vindt u in dit wijzigingenoverzicht. Het loont zich meestal niet om alleen hiervoor een nieuw exemplaar van een lesbrief of de uitwerkingen aan te schaffen.

Lesbrief Kopen en Werken 3e druk v4
Op pagina 42 onder kopje 3.3 zijn de zinnen: “Maar het kan ook anders. Je kunt geld lenen.” veranderd in: “Je kunt in plaats van te sparen ook het geld lenen.”. Aan het eind van deze alinea is de volgende zin toegevoegd: “Dat klinkt als een goede oplossing, maar geld lenen kan ook nadelen met zich meebrengen.”

Op pagina 65 in de alinea onder opgave 5.9 is de zin: “Verder zijn er enkelen die nog niet betaald hebben.” veranderd in: “Daarnaast verkoopt ze ook nog voor € 550 euro kleding aan klanten op rekening. Die hebben nog niet betaald en (…)”. Het zinnetje “Deze klanten betalen op rekening.” is geschrapt.

Op pagina 106 is in de laatste alinea de zin: “Het gedrag waarbij hogere risico’s worden genomen, omdat men toch verzekerd is, heet moreel wangedrag.” aangevuld met: “of in het Engels moral hazard.”

[bookmark: _Toc83901980]Lesbrief Buying and Working 3e druk v4
Op pagina 42 onder kopje 3.3 zijn de zinnen: “There is another way to do this, though. You can borrow money.” veranderd in: “You can also borrow the money instead of saving.”. Aan het eind van deze alinea is de volgende zin toegevoegd: “That sounds like a good solution, but borrowing money can also have drawbacks.”

Op pagina 65 in de alinea onder opgave 5.9 is de zin: “There are also several customers who have not paid yet.” veranderd in: “In addition, she also sells clothing for € 550 to customers who pay against invoice. They haven’t paid yet and (…)”. Het zinnetje “These customers pay against invoice.” is geschrapt.

Uitwerkingen De Samenleving 6e druk v2
Op pagina 14 bij opgave 3.18a is de zin: “De Verenigde Staten hebben in 2018 aangekondigd zich terug te trekken uit het akkoord.” veranderd in: “Ex-president Donald Trump kondigde in 2017 aan dat de VS zich terugtrekken uit het akkoord.” Hierna is de volgende zin toegevoegd: “President Joe Biden tekende in januari 2021 een decreet dat leidde tot de herintreding van de VS tot het akkoord.”

Uitwerkingen Society 6e druk v2
[bookmark: _GoBack]Op pagina 14 bij opgave 3.18a is de zin: “The United States announced in 2018 that they are withdrawing from the agreement.” veranderd in: “Former President Donald Trump announced in 2017 that the U.S. zich terugtrekken uit het akkoord.” Hierna is de volgende zin toegevoegd: “President Joe Biden signed a decree in Januari 2021 leading to the US re-entry into the agreement.”
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